

1. ΑΥΞΗΣΗ 40 ΕΥΡΩ ΣΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/07/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/07/2020

Σελίδα: 32



Αύξηση 40 ευρώ στο επίδομα ανεργίας

Στα 400 ευρώ αυξάνεται το επίδομα ανεργίας του ΟΑΕΔ που δικαιούνται οι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι αυτοαπασχολούμενοι σε περίπτωση που μείνουν εκτός εργασίας. Δύο υπουργικές αποφάσεις που υπέγραψε ο αρμόδιος υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης ορίζουν την αύξηση του ποσού κατά 40 ευρώ, συγκεκριμένα στα 400 ευρώ, από 360 που είναι σήμερα. Παράλληλα, ορίζει μια σειρά από αλλαγές προκειμένου να εξομοιωθούν οι μη μισθωτοί άνεργοι με τους μισθωτούς. Για παράδειγμα, το φορολογητέο εισόδημα βάσει του οποίου καθίσταται κάποιος δικαιούχος αυξάνεται πλέον στις 30.000 ευρώ. Μετά, δε, 14 έτη ασφάλισης, το επίδομα παρέχεται για εννέα μήνες.



Προς παράταση δηλώσεων χωρίς αλλαγές στις δόσεις πληρωμής

Ανοιχτό άφησε ο κ. Σταϊκούρας το ενδεχόμενο να υποβάλλονται και τον Αύγουστο

Του **ΠΡΟΚΟΠΗ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ**

Το ενδεχόμενο της παράτασης των φορολογικών δηλώσεων άφησε χθες ανοικτό ο υπουργός Οικονομικών Χρ. Σταϊκούρας, σημειώνοντας ότι παρά το γεγονός ότι έχει δοθεί παράταση μέχρι τις 29 Ιουλίου «έχουμε μία ιδιαίτερη κατάσταση, μία ιδιαίτερη συγκυρία», επισημαίνοντας ότι οι τελικές αποφάσεις θα ληφθούν εντός της εβδομάδας.

Σημείωσε ότι οι δόσεις θα παραμείνουν οκτώ, ωστόσο είναι πιθανό οι φορολογούμενοι τον Αύγουστο να πληρώσουν δύο δόσεις. Δηλαδή εφόσον δοθεί παράταση –κάτι που είναι πλέον πολύ πιθανό– όσοι υποβάλλουν δήλωση τον Αύγουστο θα υποχρεωθούν στο τέλος του μήνα να πληρώσουν δύο δόσεις, καλύπτοντας επί της ουσίας και τη δόση του Ιουλίου. Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε ο κ. Σταϊκούρας υπολείπονται περίπου 2 εκατομμύρια δηλώσεις για να ολοκληρωθεί η διαδικασία, τονίζοντας ότι έχουν υποβληθεί 500.000 λιγότερες σε σχέση με την αντίστοιχη περυσινή ημέρα (σ.σ. 21.7.2020).

Με βάση τα ανωτέρω όσοι υποβάλουν δήλωση τον Ιούλιο και λάβουν κρεωστικό σημείωμα θα πληρώσουν τον φόρο σε οκτώ μηνιαίες δόσεις. Η πρώτη μέχρι τις 31 Ιουλίου και η τελευταία μέχρι τις 26 Φεβρουαρίου.

Όσοι υποβάλουν δήλωση εντός του Αυγούστου θα πληρώσουν στα τέλη του ίδιου μήνα δύο μαζεμένες δόσεις (του Ιουλίου και του Αυγούστου) και τις υπόλοιπες έξι δόσεις στα τέλη κάθε μήνα με την τελευταία τον Φεβρουάριο του 2021. Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΑΑΔΕ, μέχρι χθες είχαν υποβληθεί 4.664.754 δηλώσεις που αντιστοιχούν σε 6.438.022 εκκαθαριστικά σημειώματα. Από αυτά προκύπτουν τα εξής συμπεράσματα:

- Το 33,89% των φορολογουμένων καλείται να πληρώσει επιπλέον φόρο για τα εισοδήματα που απέκτησε το προηγούμενο έτος.



Όπως ανέφερε ο υπουργός Οικονομικών Χρ. Σταϊκούρας, οι αλλαγές στην προκαταβολή φόρου θα φανούν στις αρχές Αυγούστου. Αυτό σημαίνει ότι σίγουρα οι επιχειρήσεις θα έχουν πληρώσει την πρώτη δόση του φόρου κανονικά και κατά πάσα πιθανότητα εντός του Αυγούστου θα πραγματοποιηθεί νέα εκκαθάριση από τη φορολογική διοίκηση.

Όσοι υποβάλουν δήλωση τον Αύγουστο, θα πληρώσουν στα τέλη του ίδιου μήνα δύο δόσεις μαζί (Ιουλίου και Αυγούστου) και τις υπόλοιπες έξι δόσεις στα τέλη κάθε μήνα.

Συγκεκριμένα, για 2.182.942 φορολογουμένους το αποτέλεσμα της εκκαθάρισης είναι κρεωστικό, με το συνολικό ποσό του φόρου να ανέρχεται σε 1,74 δισ. ευρώ. Ο μέσος φόρος για τις δηλώσεις αυτές ανέρχεται στα 800 ευρώ.

- Το 53,46% των φορολογουμένων δεν πληρώνει επιπλέον φόρο στο ελληνικό Δημόσιο. Σε σύνολο 6.438.022 εκκαθαριστικών σημειωμάτων, 3.441.935 είναι μηδενικά.

- Για το 12,65% των φορολογουμένων ή 814.145 φυσικά πρόσωπα προέκυψε επιστροφή φόρου που κατά μέσον όρο φθάνει τα 278 ευρώ.

Προκαταβολή φόρου

Στο μεταξύ, ο κ. Σταϊκούρας ανακοίνωσε χθες ότι οι αλλαγές στην προκαταβολή φόρου θα φανούν στις αρχές Αυγούστου. Αυτό σημαίνει ότι σίγουρα οι επιχειρήσεις θα έχουν πληρώσει την πρώτη δόση του φόρου κανονικά και κατά πάσα πιθανότητα εντός του Αυγούστου θα πραγματοποιηθεί νέα εκκαθάριση από τη φορολογική διοίκηση τροποποιώντας ανάλογα με τα στοιχεία των επιχειρήσεων του πρώτου εξαμήνου την προκαταβολή φόρου. Σημειώνεται ότι οι επιχειρήσεις και τα φυσικά πρόσωπα που είναι υποκείμενα σε ΦΠΑ θα λάβουν μείωση της προκαταβολής φόρου ως εξής:

- Μείωση ακαθάριστων εσόδων

5%-15%, μειωμένη προκαταβολή 30%.

- Μείωση ακαθάριστων εσόδων 15,1%-25%, μειωμένη προκαταβολή 50%.

- Μείωση ακαθάριστων εσόδων 25,1%-35%, μειωμένη προκαταβολή 70%.

- Μείωση ακαθάριστων εσόδων 35%, μειωμένη προκαταβολή 100%.

Επίσης, μηδενισμό της προκαταβολής φόρου λαμβάνουν:

- Επιχειρήσεις υποκείμενες σε ΦΠΑ του τριτογενούς τομέα, οι οποίες κατά το 3ο τρίμηνο του 2019 (Ιούλιος - Σεπτέμβριος) έλαβαν άνω του 50% του ετήσιου τζίρου τους.

- Επιχειρήσεις που ανήκουν στους κλάδους των αεροπορικών και ακτοπλοϊκών μεταφορών.

Για τις επιχειρήσεις και τα φυσικά πρόσωπα που δεν υπόκεινται σε ΦΠΑ, η μείωση της προκαταβολής φόρου ορίζεται σε 50%.

3. ΠΩΣ ΘΑ ΣΒΗΣΤΟΥΝ ΦΟΡΟΙ ΓΙΑ 70.000 ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/07/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/07/2020

Σελίδα: 23



Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΑΔΕ

Πώς θα σβηστούν φόροι για 70.000 συνταξιούχους

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Γλιτώνουν από την πληρωμή φόρων και προσαυξήσεων οι συνταξιούχοι που θα αποδείξουν ότι έχουν πληρώσει φόρο εισοδήματος για τα αναδρομικά που εισέπραξαν το 2013. Οι υπόλοιποι περίπου 70.000 συνταξιούχοι που έλαβαν αναδρομικά τα οποία δεν δίλωσαν στη φορολογική δήλωση του 2014 δεν γλιτώνουν τον φόρο, απλώς με τροποποιητικές δηλώσεις που θα υποβάλουν στην Εφορία θα κατανεύσουν τα ποσά στα έτη που ανάγονται και θα φορολογηθούν ξεχωριστά για κάθε έτος και όχι για όλα μαζί, περιορίζοντας έτσι τη φορολογική τους επιβάρυνση.

Με απόφαση του διοικητή της ΑΑΔΕ Γιώργου Πιτσιλι ξεκαθαρίζεται το τοπίο για τη φορολόγηση των αναδρομικών ποσών συντάξεων που εισέπραξαν οι συνταξιούχοι το 2013 αλλά εμφανίζονται να μην τα έχουν

δηλώσει στη φορολογική δήλωση του 2014 με αποτέλεσμα τον περασμένο Δεκέμβριο να λάβουν σημειώματα με τα οποία καλούνταν να πληρώσουν μεγάλα ποσά φόρου. Σύμφωνα με την απόφαση Πιτσιλι:

Οι αιτήσεις για τις διορθώσεις των αδελτών αναδρομικών θα πρέπει να υποβληθούν έως τις 31 Ιουλίου 2020 αλλά σύμφωνα με πληροφορίες το υπουργείο Οικονομικών αναμένεται να παρατείνει την προθεσμία.

Οι διορθώσεις και η έκδοση νέων εκκαθαριστικών θα γίνει με αίτηση που θα υποβάλουν οι περίπου 70.000 συνταξιούχοι στην Εφορία τους. Προβλέπεται διαγραφή προστίμων, έκπτωση 80% στις προσαυξήσεις και μείωση φόρων. Ωστόσο οι αιτήσεις θα πρέπει να συνοδεύονται με όλα τα δικαιολογητικά που θα αποδεικνύουν τους λόγους για τους οποίους ο συνταξιούχος ζητά

τη νέα εκκαθάριση για τα αδελτά αναδρομικά.

Η αίτηση και τα συνυποβλλόμενα έγγραφα υποβάλλονται με ψηφιακή απεικόνιση (scan), μέσω μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στον προϊστάμενο της αρμόδιας ΔΟΥ ή (με φυσικό φάκελο) ταχυδρομικά είτε με συστημένη επιστολή ή με υπηρεσία ταχυμεταφοράς. Είναι επίσης δυνατή η κατάθεση των αιτήσεων και στο γραφείο Πρωτοκόλλου της ΔΟΥ.

Η αίτηση του φορολογουμένου πρέπει να αναφέρει τους λόγους ακύρωσης ή τροποποίησης και να συνοδεύεται από τα κατάλληλα δικαιολογητικά έγγραφα ή στοιχεία, από τα οποία να προκύπτει είτε η έλλειψη φορολογικής υποχρέωσης ή το αριθμητικό ή λογιστικό λάθος. Η αίτηση συνοδεύεται από βεβαίωση αποδοκών/συντάξεων από τον αρμόδιο φορέα, στην οποία θα υπάρχει

διακριτή αναγραφή των ετών που τα αναδρομικά ανάγονται, εφόσον αυτή είναι διαθέσιμη από τον αρμόδιο φορέα.

Στις περιπτώσεις που ο φορολογούμενος ζητά την ακύρωση του φόρου για αναδρομικά ποσά αποδοκών - συντάξεων για τον λόγο ότι είχε αποδεδειγμένα υποβάλει σε προγενέστερο χρόνο αρχικές ή τροποποιητικές (συμπληρωματικές) δηλώσεις με τα εισοδήματα αυτά, ανεξάρτητα από το αν αυτές είχαν εκκαθαριστεί ή όχι, υποβάλει μαζί με την αίτηση και αντίγραφα των δηλώσεων που υποβλήθηκαν.

Στις περιπτώσεις που ο φορολογούμενος ζητά την ακύρωση της πράξης προσδιορισμού φόρου που εκδόθηκε το 2019 για αναδρομικά εισοδήματα για τα οποία δεν είχε υποβάλει σε προγενέστερο χρόνο αρχικές ή τροποποιητικές (συμπληρωματικές) δηλώ-

σεις, μαζί με την αίτηση του παρόντος υποβάλλει (εκπρόθεσμες) τροποποιητικές δηλώσεις των αναδρομικών ποσών στα έτη που ανάγονται αυτά. Στις περιπτώσεις αυτές το εκπρόθεσμο υπολογίζεται από 1/1/2015 έως τις 31/12/2019.

Σε περίπτωση αδυναμίας προσκόμισης βεβαίωσης του φορέα στην οποία αναφέρονται διακεκριμένα τα έτη στα οποία ανάγονται τα εισοδήματα, γίνεται δεκτό κάθε πρόσφορο μέσο με το οποίο αποδεικνύεται η κατανομή στα έτη που ανάγονται τα αναδρομικά, όπως π.χ. η μηνιαία εκκαθάριση σύνταξης. Αν δεν είναι ούτε αυτό εφικτό, η κατανομή των εισοδημάτων γίνεται στα τρία προηγούμενα της εισπραξης των αναδρομικών εισοδημάτων έτη, δηλαδή στα οικονομικά έτη 2011, 2012 και 2013, εφόσον γίνεται αντίστοιχα και η υποβολή των τροποποιητικών δηλώσεων από τους φορολογουμένους.